



面向世界科技前沿，面向国家重大需求，面向国民经济主战场，率先实现科学技术跨越发展，率先建成国家创新人才高地，率先建成国家高水平科技智库，率先建设国际一流科研机构。

——中国科学院办院方针



[首页](#) [组织机构](#) [科学研究](#) [人才教育](#) [学部与院士](#) [资源条件](#) [科学普及](#) [党建与创新文化](#) [信息公开](#) [专题](#)

[搜索](#)

首页 > 科研进展

## 授时中心守时理论与方法研究取得进展

文章来源：国家授时中心 发布时间：2018-04-20 【字号：[小](#) [中](#) [大](#)】

[我要分享](#)

近日，时频领域国际期刊Metrologia发表了中国科学院国家授时中心时间频率基准重点实验室宋会杰、董绍武等人的学术论文Detecting an atomic clock frequency anomaly using an adaptive Kalman filter algorithm（《基于自适应卡尔曼滤波的原子钟频率异常检测算法》）。该成果对我国时间基准保持工作具有重要价值，它的发表标志着授时中心在守时理论与方法领域的研究工作获国际认可。

该论文介绍了基于改进的Kalman算法的原子钟频率异常检测方法，是对传统数学模型算法的改进和发展。频率异常主要包括频率跳变和频率漂移跳变，传统方法如动态allan方差算法、频率谱密度算法等对于较明显的频率异常容易检测，对于较小的频率异常不易检测。该方法通过对模拟钟数据和UTC (NTSC) 时间基准系统的原子钟数据进行分析，发现相较于经典Kalman滤波，具有更高检测概率，更短检测时间等优势，在时间基准保持工作中具有广泛的应用前景。

近年来，授时中心致力于提升国家标准时间性能，开拓创新，部署开展原子钟性能评估方法、多链路融合的GNSS时间传递方法、基准钟在守时系统中的应用方法等创新性工作，在守时方法和技术、GNSS时间传递研究中取得突破性进展，获得重要成果。

(责任编辑：叶瑞优)

### 热点新闻

[中国科大举行2018级本科生开学典礼](#)

中科院“百人计划”“千人计划”青年项...

中国散裂中子源通过国家验收

我国成功发射两颗北斗导航卫星

中科院与青海省举行科技合作座谈会

“4米量级高精度碳化硅非球面反射镜集成...

### 视频推荐



【新闻联播】“率先行动”计划 领跑科技体制改革



【辽宁卫视】2018中科院科技创新成果巡展来到辽宁

### 专题推荐



© 1996 - 2018 中国科学院 版权所有 京ICP备05002857号 京公网安备110402500047号 联系我们

地址：北京市三里河路52号 邮编：100864